

桂林首批援湖北医疗队员22人 胜利完成任务返回广西

将在定点酒店进行为期14天的医学隔离后，再回桂林

本报讯(记者徐莹波 通讯员刘燕 秦紫霞)记者从桂林医学院附属医院、第二附属医院获悉，根据国家统一安排，广西援湖北抗疫医疗队首批153人，于3月18日14时从武汉起飞，16时抵达南宁吴圩机场。在这153人中，包括22名桂林首批援湖北医疗队员。他们将在南宁市相关定点酒店进行为期14天的医学隔离后，再回桂林。

1月27日，桂林医学院附属医院卢青、范锦秀、胡长玉、黄剑伟、蒋倩、李强、刘海艳、孙黎、覃馨梅、覃子珊、武萌、张明华等12名医护人员，第二附属医院林云、罗丹桂、银建华、唐慧京、陶树安、张玉荣、杨云艳、何金宝、王丽君、黄燕玲等10名医护人员，紧急集结，参加广西首批援湖北医疗队，从南宁出发驰援武汉。经过紧张培训后，广西医疗队全面接管武汉黄陂区中医医院3个新冠肺炎病区，包括2个普通病区和1个重症病区，管理床位188张。

由于黄陂区中医医院原来并非传染病医院，经过3天时间，医疗队才把原来的普通病房改造成为符合要求的隔离病房。改造完成当天，医院开始收治新冠肺炎患者。面对艰苦的工作条件，队员们齐心协力、攻坚克难，迅速制定各项工作制度，为患者制定个性化治疗方案，定期组织专家开展疑难病例讨论，安排隔离病区医生24小时值班守护，以最高的效率，最大限度地开展救治工作。在40多天时间里，广西医疗队累计管理病人397人，其中重症85人，危重症44人，已有157人治愈出院。3月12日，医疗队与黄陂区中医医院完成工作交接，开始原地休整。

3月18日，桂林医疗队员们整理好行装，告别了奋战40多天的“战场”，在简单的欢送仪式后，统一乘坐大巴到达机场。一路上，他们受到当地各界群众的感谢，看到大巴，一些武汉市民为他们竖起大拇指，感谢他们为抗击疫情作出的贡献。

武汉市黄陂区新冠肺炎疫情防控指挥部为桂林的每位队员发来一封感谢信。信中写道：

“在新冠肺炎疫情积极向好时刻，你们完成使命，即将凯旋，荣归故里。在此，谨向携手抗疫的你们致以最崇高的敬意和最真挚的感谢！”



桂林医学院附属医院医疗队员抵达南宁。
通讯员刘燕 支荣 供图

在黄陂疫情防控的艰难时刻，来自广西的援汉医疗队，不辞艰险倾力驰援，帮助黄陂人民筑牢生命安全和身体健康的防疫墙，彰显医者仁心、大爱无疆。兵“桂”神速，你们成为疫情防控最好的特效药；与时间赛跑、与病魔较量，你们成为新时代最美的‘逆行者’；‘不计报酬、无论生死’‘疫情不退、我们不退’，你们用责任与担当奏响时代的最强音。在此，黄陂区向参与黄陂新冠肺炎疫情防控的全体外地医务工作者发出诚挚邀请：国家全域旅游示范区黄陂景区的大门始终为您免费敞开！待疫情结束，相约木兰故里大美黄陂，共看人间山花烂漫。”

桂林医学院第二附属医院医疗队领队、呼吸与危重症疾病科主任林云在离开武汉登机前说：“马上就要回家了，现在的心情激动、兴奋，因为我们胜利完成任务而凯旋；也有一点不舍和落寞，在这段时间里，我们广西医疗队与湖北医务人员并肩奋战，努力工作，结下了深厚的友谊。回到桂林后，首先要拥抱孩子，在情况许可的同时，与同事、朋友们聊天、喝酒。我大学毕业于武汉，很喜欢这里的青山绿水和热情的武汉人；希望下次再来时，能看到热闹的街景和群众欢快的笑容。”

当日下午抵达南宁后，桂林医学院附属医院医疗队队长、感染科主任医师卢青告诉记者：“离开武汉时，当地医护人员都来送我们，大家难舍难分。在飞机上，我们一直开心地唱着歌，有的同志还大喊‘广西我们回家了’。我现在最想念的是12岁女儿和5岁儿子，很想告诉他们，‘妈妈打败病毒大王回家了’。”



▲在飞机上，空姐与桂林医学院第二附属医院医疗队员合影，为医疗队员点赞。
通讯员周渝 摄

他要用实际行动证明，00后也有担当

00后桂林消防队员走上武汉抗疫一线

本报记者陈静

通讯员蓝克遥 实习生赵梦琪

3月上旬，根据应急管理部的统一部署，全国各地春节返乡探亲因疫情滞留湖北的300多名消防指战员，统一集结武汉，这当中有19岁的周丰学和另外两名桂林消防指战员。他们投身到武汉的战“疫”一线，与当地消防员并肩作战，共同承担治愈出院人员转运、物资搬运、现场消杀、维护秩序等任务。

“我是湖北汉川人，每天看着新闻里发生在不远的疫情，心里着急。后来得知集结的消息，便第一时间报名。”周丰学是桂林市消防救援支队平乐县大队昭阳消防救援站政府专职队员，春节回乡休假，因疫情滞留湖北。日前，周丰学接受记者采访时说，过去有人说00后是娇生惯养的一代，他要用实际行动证明，00后也有担当。

00后消防员联手当地突击队投身抗疫一线

“119党员突击队”并肩作战、共抗疫情。经过体检、选拔等程序，周丰学成为了突击队中的一员。

周丰学被分在突击队一分队，工作地点在一处治愈病人的隔离点——武汉船舶职业技术学院，日常工作是负责对入住隔离人员的4栋楼的房间进行打扫和消毒。

周丰学说，在这里每天分两班，穿上防护服后一工作就是12小时，经常要背着40多斤重的消毒水进行消杀。等晚上回到住处才发现肩膀都被磨破了。

在这个隔离点值勤的46位消防指战员中，周丰学年龄最小，个子也不大，胆气却不小：接送隔离人员时，同事背上走不便的老人，他会主动上前搭把手；看到有些隔离人员情绪不好时，他会主动协助医护人员进行心理疏导，毫无畏惧。

“以前自己多是机械地完成任务，性格上也有些我行我素，经过这次历练增强了团队意识，更加懂得体谅、关心别人，也更深刻地感受到了生命的脆弱与珍贵。”周丰学说，作为一名消防员，能为家乡尽一份自己的力量，他感到十分光荣和自豪。



▲周丰学与同事负责对住入隔离人员的房间进行打扫和消毒。
(市消防救援支队供图)

雁山区：线上线下齐发力

兜住农户“钱袋子”

本报讯(记者孙敏 通讯员莫璧财)“我们的萝卜到季节了，再不拔就开花长老了，到时候就卖不了。”3月10日，在看到客商来到地里收萝卜时，雁山区大埠乡贫困村李仙平村村民李球双脸上终于露出了笑容。日前，雁山区农业部门组织协调企业到李仙平村田间地头收购萝卜，为当地农户解决销售难题。全村积压的500余吨萝卜已开始陆续发往广东、湖南等地。

疫情发生后，农户种植的农产品无法销售出去，成为农民的一块心病。为帮助农户销售

农产品，雁山区线上线下齐发力，组建起农产品微信销售群，为农户搭建起产销平台。雁山区农业局相关负责人介绍，目前雁山建立了两个群，其中一个群300多人，均为农村有销售意愿的种养大户和个人；另一个群200多人，都是各地的老板。每天，雁山区农业局都安排专人搜集好最新的供求信息在群里发布，实现无缝对接。通过发挥互联网优势，雁山区推动农产品线上销售，帮助农民群众线上招商、线上接单，让农民快速回笼资金，保障农民增收增产。

“我们在微信群里看到李仙平村这里还有几百吨滞销的萝卜，就立即联系村支书，今天过来收第一车萝卜。”收购萝卜的企业负责人葛德军对当天收购的萝卜质量十分满意。而在草坪回族乡，3辆来自辽宁的大卡车在物流配送公司的指挥下直接开到村里，装运沙糖桔、沃柑等农产品，草坪回族乡通过线上销售模式，90%滞销农产品已顺利出售。

除了把客商“引进来”，雁山区还积极为农户出谋划策“走出去”。雁山区农业部门指

导一些当地农产品销售企业采取线上线下下单、线下无接触配送的模式，按客户订单需求采摘农产品，经检测合格后配送，实现从田间到餐桌安全的“一站式”服务，既让雁山区农户们的菜卖得出去，也让广大市民买上新鲜果蔬，并保证采摘配送过程安全无忧。

与此同时，雁山区还成立农产品运输协调机构，及时解决农产品、农资及人员的运输通行问题，确保绿色通道正常运行。目前，雁山区利用电商、微商、团购等形式，已经帮助农户销售果蔬近3000吨。

高新七星区：一天拿证 防疫企业火速投产

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员王亚东)近日，一面写着“办事高效快捷，服务真诚贴心”的锦旗送到了高新区市场监督管理局注册窗口。“办事效率太高了，公司一天就拿到了证照。”桂林清研皓新材料有限公司负责人把锦旗递给工作人员后，由衷地夸赞。

桂林清研皓新材料公司是高新区新注册企业，主要从事石墨烯远红外智能穿戴、石墨烯远红外电热膜、石墨烯基环保材料、纳米抗菌材料医疗器械的生产与销售。疫情爆发后，为缓解我市医用口罩紧缺压力，该公司果断投入口罩项目。项目选址在桂林高新区大学科技园内，厂房面积1680平方米。目前，已搭建5台医用口罩生产机器、2台N95口罩生产机器。项目一旦建成投产，每天可生产一次性医用口罩57万只、N95口罩15万只。预计年产值超5亿元。

疫情期间，时间就是生命。为了让项目尽快投产，高新区特事特办，为项目落地提供了全方位“保姆式”服务。在辖区的协助下，仅一周时间，该公司就完成了项目选址、公司注册和装修。目前该企业生产设备已经调试完毕，将陆续开始投入生产。

记者了解到，自疫情发生以来，高新区全力以赴，用心服务，一方面严格按照疫情防控要求做好防控工作，另一方面强化服务意识，推行特事特办、急事急办。积极推行全程电子化登记，通过“网上办、预约办、邮寄办、同步办”，提升登记注册便利化服务水平。目前已经为多家企业开通绿色通道，为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战添臂之力。

灵川县口罩生产企业 增至4家



▲广西丹康生物科技发展有限公司的口罩生产车间。

本报讯(通讯员刘玉萍 陈梁艳 陈善旭 文/摄)近期，随着各地复工复学的推进，口罩刚需数量日益增加。为缓解口罩紧缺压力，坚决打赢疫情防控攻坚战，灵川县市场监督管理局积极作为，通过简化办理流程，采取“手把手指导，窗口现场受理，现场发证”等措施，快速帮助口罩生产企业完成设立。

3月12日，灵川县市场监督管理局行政审批股把一次性口罩生产的营业执照颁发给桂林希望医疗器械科技有限公司法人，使该县一次性医用手套生产企业增至4家。前期成立的3家一次性口罩生产企业是：广西丹康生物科技发展有限公司，2020年2月18日变更经营范围成立；广西德鹏医疗器械有限公司，成立日期2020年2月19日；桂林吉臣氏卫生用品有限公司，2020年2月25日变更经营范围成立。

随着这些企业的投入生产，将有效缓解口罩紧缺的压力。

兴安首条口罩生产线投产 日产口罩10万只

本报讯(记者陈静 通讯员段晓燕 实习生赵梦琪)宽敞的厂房里，一条全自动化口罩生产线高速运转，无纺布、熔喷布等原料通过生产机器自动熔合在一起，再装上鼻夹耳带后，一只又一只的口罩经过包装、封口、装箱等工序，就下生产线了。3月16日上午，记者在位于兴安县工业集中区的桂林欧润药业有限公司里看到，该厂首条口罩生产线已经开始生产。据了解，这是该公司投入约170万元的口罩生产线，目前正在试运行阶段，预计两日后即可投入市场。

“之前兴安没有口罩生产企业，不管是民用的还是医用的口罩需求都比较大，现在市场上的口罩无法满足兴安群众的需求，我们生产口罩的初衷是本着一个社会责任感，不是为了挣多少钱，把口罩尽快生产出来，平价投放给兴安人民。”在采访中，企业负责人介绍。

据了解，面对此次疫情中口罩短缺的实际，兴安县委、县政府快速反应，按照疫情期间新购置设备投资额的20%给予补助，鼓励该公司加紧筹备口罩生产线。在企业启动资金欠缺的情况下，该县加强银企合作，解决企业设备、生产原料采购运输等困难，确保了防疫物资投产。该生产线预计日产量10万只，将解决学生复课、企业复工复产口罩紧缺问题，为打赢疫情防控阻击战提供物资保障。